Subiecte mecanica bac Sl setul 3

A. SUBIECTUL Il (15 puncte)
Rezolvati urmatoarea problema:

De un resort elastic ideal, suspendat vertical , avand constanta elasticA k& si lungimea nedeformata
(g =12cm, se ataseaza un corp solid A de masa m =100g. La echilibru, lungimea resortului devine

(4 =13cm. Corpul solid A, atasat de resort, este apoi asezat de-a lungul unui plan inclinat de unghi o, ca

in figura alaturata. Lungimea resortului corespunzatoare noii pozitii de
echilibru este (5, =115cm . In aceasta pozitie de echilibru static se A

neglijeaza foriele de frecare.

a. Determinati constanta elastica a resortului.

b. Reprezentaii toate foriele care se exercitd asupra corpuluiAin
situatia din figura alaturata.

c. Determinati modulul foriei elastice din resort pentru situatia de
echilibru static din figura alaturata.

d. Calculati valoarea unghiului o .

A. SUBIECTUL Il (15 puncte)
Rezolvati urmatoarea problema:
Doua corpuri A si B cu masele my = 2kg si mg = 1kg, legate intre ele
printr-un fir inextensibil si de masa neglijabila, se afla pe un plan inclinat cu
unghiul o = 30° fata de orizontala, ca in figura alaturata. Corpurile sunt Mg “{\\J
prinse de un perete vertical prin intermediul unui resort fara masa, cu M=

i\ “-J'l‘
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constanta de elasticitate k=150— . Intre corpuri si suprafata planului nu
m

exista frecari iar sistemul se afla in echilibru.

a. Calculati modulul fortei de apasare normala pe plan exercitata de fiecare
dintre corpuri.

b. Calculati valoarea fortei de tensiune din firul ce leaga corpurile.

c. Calculati alungirea resortului ce sustine sistemul de corpuri.

d. Stabiliti daca alungirea resortului se modificd daca se schimba intre ele pozitile celor doua corpuri.
Justificati raspunsul.

A. SUBIECTUL Il (15 puncte)
Rezolvati urmatoarea problema:
In figura aladturata este reprezentatd dependenta de timp a acceleratiei unui corp A a(m/s?)

de masa m = 500kg care este ridicat vertical, pornind din repaus, cu ajutorul unui
cablu inextensibil si de masa neglijabila. Miscarea corpului are loc timp de 25s.

a. Determinati forta de tensiune din cablu in fiecare dintre cele trei intervale de 0,2
miscare. ! : >
b. Calculati viteza corpului la momentul t =15s . 10 20 25 ()

c. Determinati viteza medie a corpului in intervalul de timp te[0s;10s]. P
d. Reprezentati grafic viteza corpului in functie de timp in intervalult € [0s;25s]. =04} -




A. SUBIECTUL II (15 puncte)
Rezolvati urmatoarea problema: 4 (m) 4
Apa unui fluviu curge cu viteza constanta intre doua porturi
A si B avand sensul de la B la A. Dependenta de timp a 12
coordonatei d a unei salupe, coordonatd masurata fata de 10 / \
portul A, este redata in figura alaturata. Salupa porneste din B
A, ajunge in B — unde stationeaza si se intoarce in A. Viteza 6 y.
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salupei fatd de apa se considerd constantd pe tot parcursul. /
Determinati: /" \
a. viteza salupei fata de apa;

b. durata deplasarii salupei pe drumul A—-B—A daca salupa 20 40 72 100 140 ;;[llin)
nu ar stationa in B;

c. distanta fatd de portul B la care se intdlnesc doud salupe care au aceeasi vitezd fatd de apa
vs =14km/h , presupunéand ca ele pornesc simultan din B si A.

d. Reprezentati grafic dependenta de timp a coordonatei d a salupei (la deplasarile A—=B si B—A) in
conditiile Tn care apa ar fi statdtoare si salupa nu ar stationa in B, daca viteza salupei fatd de apa este
ve =14km/h .

A. SUBIECTUL 1l (15 puncte)
Rezolvati urmatoarea problema:
Un corp cu masa m =20kg este tras uniform pe o suprafatd plana si orizontala, avand coeficientul de
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frecare la alunecare u =0,43(z —), prin intermediul unui cablu elastic, de masa neglijabild, ce face unghiul

7
a =30%cu orizontala. Diametrul cablului este d = 0,79mm (= \|— mm), iar alungirea relativa a acestuia este
b3

e=2%.

a. Reprezentati pe un desen fortele ce actioneaza asupra corpului.

b. Determinati valoarea fortei de tractiune.

c. Calculati valoarea fortei de reactiune normala la suprafata.

d. Determinati valoarea modulului de elasticitate longitudinala a materialului din care este confectionat cablul.

A. SUBIECTUL 1l (15 puncte)
Rezolvati urmatoarea problema:
Un bloc de lemn cu masa M =5kg este suspendat de un fir de otel. Peste bloc este asezat un
manson de fier cu masa m=3kg. De firul de otel, care traverseaza mansonul de-a lungul axei
acestuia, fara sa-l atinga, se trage vertical in sus cu o forta constanta F =96 N. Determinati:

a. acceleratia sistemului;
b. forta cu care blocul impinge mansonul;
c.intervalul de timp in care viteza sistemului variazd cu Av=20m/s, daca acceleratia

sistemului este a=2m/s?: M

d. efortul unitar din fir, daca sectiunea acestuia are diametrul d=0,565mm :1/\/Emm )

A. SUBIECTUL 1l (15 puncte)
Rezolvati urmatoarea problema: _
In figura alaturata este redata dependenta de timp a vitezei unui corp cu masa  v{m/s)
m = 0,1kg, care cade vertical de la inaltimea h.

a. Determinati acceleratia corpului.

b. Determinati forta de rezistenta la Thaintare intampinata de corp.

c. Determinati distanta parcursa de corp intre momentele 0,5s si 15s.

d. Simultan, de la o inaltime suficient de mare, se da drumul sa cada unei

mingi de masa m = 0,1kg . Presupunand ca forta de rezistenta la inaintare intdmpinata de minge se poate

exprima prin relatia F, =k -v, unde k =0,05N-s/m, determinati viteza maxima atinsd de minge in timpul
caderii.
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